



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12-14 февраля 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- За рабочую неделю зафиксировано два случая заболевания COVID-19
- Власти рассматривают возможность создания особо охраняемой природной зоны в районе разлива топлива на Таймыре
- «Роснефть» заплатила своему экс-президенту \$9,6 млрд за активы на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Глава города оценил работу организаций осуществляющих снегоочистку
- Тариф на услугу регионального оператора по обращению с ТКО снизился

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Завершено расследование дела двух сотрудников управления ГО и ЧС.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Fitch оценило влияние решения суда по компенсации "Норникеля" на рейтинг компании

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае коронавирусом заразились еще 210 человек
- За 2020 год в Красноярском крае умерло почти 40,5 тысяч человек
- Как на дрожжах: в Красноярске снова выросли цены на продукты питания
- Красноярцы заметно реже женились и разводились в 2020 году

6. СМИ о России:

- Путин: Россия не бросит Донбасс
- Путин отметил, что протесты за Навального прошли на фоне усталости людей
- Правительство попытается сэкономить 120 миллиардов рублей через объединение ПФР, ФСС и ФОМС
- Эксперты назвали лучшие по качеству жизни регионы России
- В РФ реформируют систему поддержки нуждающихся в жилье
- В России началась шестидневная рабочая неделя
- Ответственных за демографические потери России пока не нашли
- На реальное увеличение выплат врачам, учителям и ученым не хватает денег

7. Разное:

- День не святого Валентина - мутный праздник

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре за рабочую неделю зафиксировано два случая заболевания COVID-19

По информации Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю, за рабочую неделю на Таймыре зафиксировано два новых случая заболевания коронавирусом, всего с начала пандемии подтверждено 498 случаев.

В Норильске за аналогичный промежуток времени подтверждено 23 новых случаев заболевания COVID-19, всего с начала пандемии диагноз лабораторно подтвержден у 2565 норильчан.

В целом в Красноярском крае зарегистрировано 59 675 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на всей территории региона, в том числе за последние сутки – 225 случаев заболевания.

«Таймыр»

Красноярские власти рассматривают возможность создания особо охраняемой природной зоны в районе разлива топлива на Таймыре

Водные объекты, пострадавшие от крупнейшего разлива топлива на Таймыре, произошедшего в мае прошлого года, являются уникальными и могут претендовать на включение в международную Конвенцию об охране водно-болотных угодий, сообщил на пресс-конференции в пятницу министр экологии и рационального природопользования Красноярского края Павел Борзых.

По словам чиновника рассматривается вариант создания в районе разлива топлива особо охраняемой природной территории (ООПТ), поскольку там выявлено много уникальных водных объектов.

"Самый крайний вариант, и самый действенный вариант это создание ООПТ на той территории (в районе разлива топлива - ИФ). В ходе обследования наших ученых, которые в августе работали на территории озера Норильского, реки Норильской, в Норильском промышленном районе, на границе Таймырского района, выяснена уникальная особенность этих самых озер, для того чтобы претендовать для включения в Рамсарскую конвенцию, там очень большое количество водных околоводных птиц, относящихся к Красной книге Российской Федерации и Красноярского края", - сказал Борзых.

...Ранее сообщалось, красноярское Минприроды направило компании "НТЭК" требование о добровольном возмещении вреда, причиненного объектам животного мира в ходе разлива дизельного топлива в мае прошлого года, в сумме 494 млн рублей (около \$7 млн по текущему курсу), помимо ранее присужденного предприятию штрафа в сумме около 148 млрд рублей по иску Росприроднадзора.

Власти края ссылаются на исследование ученых Сибирского федерального университета, которое показало, что в результате аварии были уничтожены места обитания десятков видов птиц, в том числе входящих в Красные книги России и Красноярского края.

ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ

«Роснефть» заплатила своему экс-президенту \$9,6 млрд за активы на Таймыре

«Роснефть» заплатила своему бывшему президенту Эдуарду Худайнатову \$9,6 млрд в обмен на компанию, владеющую месторождением нефти на Таймыре. По данным источника VTimes, аудиторы из большой четверки оценивали месторождение в \$30-40 млрд, однако Худайнатов сделал «скидку» за страновой риск

«Роснефть» заплатила своему бывшему президенту Эдуарду Худайнатову \$9,6 млрд за компанию «Таймырнефтегаз», владеющую лицензией на Пайяхское месторождение. Об этом сообщается в финансовой отчетности «Роснефти» по итогам 2020 года.

«Роснефть» также сообщила, что продала нескольким структурам Независимой нефтегазовой компании Худайнатова «ряд зрелых нефтедобывающих и сервисных активов». Их цену «Роснефть» не раскрыла, однако близкий к компании источник заявил VTimes, что речь идет примерно о \$1,4 млрд.

VTimes отмечает, что сделка может быть крупнейшей на нефтяном рынке со времен продажи ТНК-ВР «Роснефти» в 2013 году. Оценку для сделки проводила большая четверка аудиторов: PWC, EY, Deloitte и KPMG, сказал VTimes человек, близкий к «Роснефти». По его словам, аудиторы оценили месторождение в \$30–40 млрд, однако Худайнатов сделал «скидку» за страновой риск: российские активы стоят дешевле мировых аналогов. Представители PWC, EY, Deloitte и KPMG отказались предоставить VTimes комментарии.

О покупке «Таймырнефтегаза» «Роснефть» сообщила в конце прошлого года. Пайяхское месторождение должно стать основой масштабного проекта «Восток Ойл», подтвержденную ресурсную базу которого «Роснефть» оценивала в 6 млрд тонн нефти (44 млрд баррелей).

В четвертом квартале 2020 года «Роснефти» удалось вернуться к прибыли по МСФО. Чистая прибыль компании за квартал составила 324 млрд рублей. Она объяснила это «положительным эффектом от сделок по проекту «Восток Ойл» и эффектом от неденежных факторов».

Forbes

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Глава города оценил работу организаций осуществляющих снегоочистку

11 февраля глава города Юрий Гурин произвел осмотр города на предмет качества содержания территорий, закрепленных за организациями, осуществляющими очистку и содержание улично-дорожной сети, дворовых территорий и территорий благоустройства. В выездном мероприятии приняли участие заместитель главы города Янина Квасова, генеральный директор ООО «Дудинская управляющая компания» Константин Бахриев, директор ООО «Потапово» Денис Хлудеев, представитель ИП Малачинский Алексей Спицин и специалисты профильных отделов городской администрации.

В ходе объезда Главой города осмотрены участки городских территорий на качество очистки которых поступают нарекания от жителей Дудинки и регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «РостТех».

Напомним, что длительный период непогоды парализовал работу не только регионального оператора, но и снегоуборочной техники, поэтому для проведения качественной очистки и наверстывания графиков в таких обстоятельствах требуются четкие и слаженные действия всех организаций, осуществляющих содержание городских территорий. Кроме этого, глава города отметил, что согласно изменениям, произошедшим в сфере обращения с отходами, муниципалитет не является куратором работы регионального оператора, но общая задача администрации города и подрядных организаций — содержать дворовые территории и подъездные пути для мусороуборочной техники так, чтобы срывов в обслуживании маршрутов по причине некачественной очистки, не отсыпанных песком спусков и подъемов не возникало.

В свою очередь, подрядчики представили предложения по организации работ по устранению замечаний: на каких-то участках сделать это можно будет в ближайшее время, а где-то придется ждать наступления лета, выполняя поддерживающие мероприятия.

«В настоящий момент мы отмечаем позитивный эффект от смены подрядчиков: значительно улучшилось качество содержания пешеходных переходов, мест общего пользования, улично-дорожная сеть очищена, большое внимание было уделено площадкам ТКО. Конечно есть еще места которым нужно уделить особое внимание для этого мы и проводим подобные мероприятия», — подвел итог выезда Юрий Гурин.

Тариф на услугу регионального оператора по обращению с ТКО снизился

На текущий момент услуга по вывозу ТКО в Дудинке оказывается ООО «РостТех». Данная услуга является коммунальной, оплачивается по отдельной квитанции, а предельный размер тарифа утверждается Министерством тарифной политики Красноярского края. Согласно вступившим в силу изменениям с первого января текущего года размер тарифа для населения на услуги регионального оператора в Таймырской технологической зоне – 1463,113 руб/куб.м., что составляет 102,42 рубля с человека в месяц. При этом полгода назад

тариф составлял 124,39 руб. с человека в месяц, а с октября 2020 года был снижен на 6,21 руб.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Завершено расследование дела двух сотрудников управления ГО и ЧС Норильска. Они вовремя не сообщили об аварии на ТЭЦ-3

Следователи завершили расследование уголовного дела в отношении двух жителей Красноярского края. Сотрудники управления ГО и ЧС Норильска обвиняются в халатности при ликвидации аварии на ТЭЦ-3.

На скамье подсудимых в скором времени окажется оперативный дежурный единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям администрации Норильска Денис Кулаев и исполняющий обязанности начальника управления Вячеслав Иващенко. По версии следствия, они не приняли мер к своевременной организации и проведению мероприятий по локализации и ликвидации чрезвычайного происшествия, которое произошло 29 мая на территории ТЭЦ-3 Норильска.

«Бездействие Кулаева и Иващенко привело к распространению и проникновению дизельного топлива в почву и водоемы на обширной территории региона, что повлекло существенное нарушение охраняемых законом интересов общества и государства, а также прав и законных интересов граждан Российской Федерации в сфере экологического благополучия», — рассказали в Следственном комитете.

Сейчас собранные доказательства изучают в Генеральной прокуратуре. После утверждения обвинительного заключения, дело передадут в суд.

Напомним, ранее виновным в халатности уже признали бывшего мэра Норильска Рината Ахметчина. «Также в Следственном комитете продолжается расследование ряда уголовных дел, связанных с обстоятельствами разлива нефтепродуктов, по которым в качестве фигурантов проходит 5 человек», — пояснили в Следкоме.

newslab

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Fitch оценило влияние решения суда по компенсации "Норникеля" на рейтинг компании

Решение суда о взыскании с "Норильского никеля" 146,2 млрд руб. в качестве компенсации за ущерб окружающей среде от разлива топлива на ТЭЦ-3 в Норильске не влияет на рейтинг компании, говорится в сообщении международного рейтингового агентства Fitch.

В данный момент долгосрочный рейтинг дефолта эмитента (РДЭ) "Норникеля" находится на уровне "BBB-".

"Мы ожидаем, что решение о возмещении ущерба будет управляемым для инвестиционного профиля компании. Если "Норникель" полностью выплатит компенсацию в размере 1,9 млрд долларов в 2021 году, то мы прогнозируем, что валовое кредитное плечо от средств от операционной деятельности (FFO) останется на уровне 1,9х к концу текущего года <...> при условии, что показатель EBITDA составит более 7 млрд долларов", - говорится в сообщении агентства.

Аналитики добавили, что отношение основного капитала к заемным средствам компании будет расти, поскольку цены на металлы платиновой группы и объем производства "Норникеля" будут умеренными по сравнению с максимумами прошлого года.

TACC

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае коронавирусом заразились еще 210 человек

За сутки в Красноярском крае выявили еще 210 заболевших Covid –19. Выздоровели за сутки 255 человек. Умерли 16 человек. Темп прироста за сутки составил 0,4 %, сообщает Роспотребнадзор.

Больше всего заболевших за сутки оказалось в Красноярске (71 человек), поселке Тура (28 человек) и Канске (12 человек).

Сейчас под медицинским наблюдением на дому находится всего 8054 контактных человека, в том числе за последние сутки взято под наблюдение 452 человека, снято с наблюдения 494 человека.

newslab

За 2020 год в Красноярском крае умерло почти 40,5 тысяч человек

Красноярскстат обнародовал данные по рождаемости и смертности за январь-декабрь 2020 года в регионах Енисейской Сибири.

За 12 месяцев в Красноярском крае умерло населения больше, чем родилось. В связи с этим сложилась естественная убыль, которая составила 11 475 человек.

Всего на свет появились 28 985 малышей. Ушли из жизни 40 460 человек. По сравнению с 2019 годом рождаемость в регионе снизилась на 4,4%, смертность выросла на 14,7%.

В соседней Хакасии число умерших в 2020 году также превысило число родившихся: на свет появились 5 360 малышей, умерли 7 443 человека. Естественная убыль населения составила 2 083 человека. По сравнению с 2019 годом рождаемость снизилась на 3,9%, смертность выросла на 11,5%.

А вот в Туве в прошлом году родилось населения больше, чем умерло. В связи с этим сложился естественный прирост, который составил 3 558 человек. Всего на свет появились 6 582 малыша. Ушли из жизни 3 024 человека. По сравнению с позапрошлым годом рождаемость возросла на 6,9%, смертность выросла на 11,3%.

newslab

Как на дрожжах: в Красноярске снова выросли цены на продукты питания

В целом цены на продукты выросли за первый месяц нового года на 7%. Больше всех отличилась картошка — рост цен на нее составил 58%.

Об этом сообщают в Красноярстате, приводя таблицу роста цен в январе 2021 года.

Помимо картофеля существенно выросли цены на гречку (43%), сахар (41%), свеклу (32%), овсянку (31%), морковь (24%), подсолнечное масло (27%), апельсины (22%) и яйца (20%).

Также существенный рост наблюдается на лекарственные средства. «Линекс», «Бромгексин» и шприцы подорожали на 30%, термометры на 25%, Анальгин, «Аллохол», «Валидол» и йод на 20–26%.

Совокупное удорожание всех товаров и услуг в январе составило 5,1%.

Деловой квартал

Красноярцы заметно реже женились и разводились в 2020 году

Жители Красноярского края, Хакасии и Тувы в 2020 году заключили заметно меньше браков, чем в 2019 году. Разводов везде, кроме Хакасии, тоже было меньше.

Специалисты Красноярскстата сформировали предварительную информацию о заключённых браках и оформленных разводах в регионах Енисейской Сибири в 2020 году.

Фото предоставлено пресс-службой Федеральной службы государственной статистики по Красноярскому краю, Республике Хакасия и Республике Тыва

В Красноярском крае в 2020 году вступили в брак 16 195 пар. Это меньше на 20,5 % по сравнению с 2019 годом. Расторгли семейные отношения в прошлом году 12 695 пар, что на 11,1% меньше, чем в 2019 году.

В Хакасии в 2020 году узаконили супружеские отношения 2 967 пар. По сравнению с 2019 годом число браков уменьшилось на 18,7 %. Расторгли семейные отношения 2 504 пары, что больше 2019 года на 5,1 %

В Туве в 2020 году узами брака связали свои отношения 1 627 пар, что меньше данных 2019 года на 25,4 %. Расторгли семейные отношения в прошлом году 608 пар, на что на 18,2 % меньше, чем в 2019 году.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Путин: Россия не бросит Донбасс

В середине прошедшей недели Владимир Путин пообщался с руководителями российских СМИ. Встреча прошла в закрытом режиме по видеосвязи, передает телеканал "Россия 24".

Заявления президента по некоторым ключевым вопросам Кремль решил опубликовать. В частности, речь шла о судьбе Донбасса. Россия не бросит самопровозглашенные республики несмотря ни на что, заявил Владимир Путин.

"У меня перед глазами стоят некоторые люди, которые получили травмы и увечья, особенно дети, в Донбассе", – признался он.

Президент отметил, что на нем и на СМИ как "четвертой власти" лежит огромная ответственность за Россию. "И прежде чем принять какое-то решение, мы должны подумать о последствиях любого нашего шага. Донбасс мы не бросим несмотря ни на что", – отметил Путин.

Вести

Путин отметил, что протесты за Навального прошли на фоне усталости людей

Президент РФ Владимир Путин обратил внимание, что протестные акции в поддержку Алексея Навального возникли на фоне накопившегося из-за пандемии раздражения россиян.

"По поводу того, что люди выходили на протесты, в том числе и не из-за этого фигуранта. Да, наверное, вы правы. Так и есть. Вы знаете, в чем дело, ведь и фигуранта этого используют именно сейчас, именно тогда, когда во всех странах мира в том числе у нас возникает усталость у людей, возникает накопленное раздражение, возникает недовольство в том числе по отношению к условиям в которых они живут, уровню доходов", - сказал Путин в ходе встречи с руководителями СМИ в режиме видеоконференции, отрывки которой были показаны в эфире телеканала "Россия-24" (ВГТРК).

Он пояснил, что, когда человек начинает хуже жить, он начинает винить в этом начальство. "Такова доля начальства. Здесь уже ничего не поделаешь", - сказал президент.

Путин констатировал, что этим пытаются пользоваться и в Европе, в США, в других странах. "И у нас этим пытаются тоже воспользоваться и воспользовались", - заявил Путин.

Он отметил, что воспользоваться не получилось, но раздражение людей накапливается, проблем еще много, в том числе финансовых.

По мнению президента, в текущей ситуации власть должна набраться терпения и работать ритмично, "не заливать деньгами проблемы".

23, 31 января и 2 февраля в некоторых российских городах прошли несогласованные акции в поддержку Алексея Навального. Нарушителей, задержанных на акциях, привлекли к административной ответственности.

INTERFAX.RU

Правительство попытается сэкономить 120 миллиардов рублей через объединение ПФР, ФСС и ФОМС

Пенсионный фонд России (ПФР), Фонд социального страхования РФ (ФСС) и Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) могут быть объединены в ходе масштабной реформы, сообщает в понедельник газета "Известия".

"За назначением Андрея Кигима главой Пенсионного фонда России (ПФР) вместо Максима Топилина стоит реформа внебюджетных фондов, сообщили источники "Известий", близкие к правительству. Новым главой ПФР выбрали для объединения структуры с Фондом соцстрахования (ФСС), говорили собеседники издания ранее. Однако ряд источников не

исключает более масштабного преобразования: в новую структуру может влиться и Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС)", - отмечается в публикации.

По данным издания, целью объединения ПФР, ФСС и ФОМС является создание полноценного "единого окна" для получения соцподдержки, а также цифровизация всех процессов.

Опрошенные газетой эксперты уточнили, что при этом государство могло бы сэкономить 120 млрд рублей в год за счет оптимизации расходов внебюджетных фондов, пишут "Известия".

INTERFAX.RU

Эксперты назвали лучшие по качеству жизни регионы России. Первая десятка списка не поменялась в сравнении с 2019 годом.

Москва, Санкт-Петербург и Московская область заняли первые позиции в рейтинге регионов России по качеству жизни. Об этом свидетельствуют данные исследования РИА «Новости» по итогам 2020 года.

Стоит отметить, что лидеры списка не меняются на протяжении нескольких лет, а их рейтинговый балл значительно выше, чем у тех, кто идет за ними. Так, Москва набрала 82,16 балла, Петербург — 80,63, а Подмосковье — 76,07.

В десятку самых комфортных субъектов страны также попали Татарстан, Белгородская, Ленинградская, Воронежская и Калининградская области, Краснодарский край и Ханты-Мансийский автономный округ — Югра. Эта десятка осталась неизменной в сравнении с рейтингом 2019 года.

Самое низкое качество жизни зафиксировано в Тыве, Калмыкии, Ингушетии, Забайкальском крае, Еврейской автономной области, Курганской области, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Бурятии и на Алтае. Эти регионы по числу баллов рейтинга не сумели набрать более 30.

Отметим и некоторые улучшения среди позиций регионов. Лучше стала жизнь на Сахалине (перемещение с 34-го на 26-е место рейтинга), а также в Иркутске (с 63-го на 55-е) и Дагестане (с 64-го на 56-е). Снизилось качество жизни в Красноярском крае и Удмуртии. Эти регионы потеряли в рейтинге восемь позиций.

Life.ru

В РФ реформируют систему поддержки нуждающихся в жилье

Минстрой создаст единый федеральный реестр граждан, которым государство обязано улучшить жилищные условия. Он будет функционировать в онлайн-режиме, сообщили "Известиям" в ведомстве.

Сегодня министерство получает отчеты от регионов о фактически выполненной работе по улучшению жилищных условий, отметили в Минстрое. При этом ведомство выделяет федеральные средства на эти цели не адресно каждому конкретному нуждающемуся, а по общей заявке от субъекта, где содержатся сведения о количестве льготников, рассказали в министерстве. Проект нормативно-правового акта о создании реестра находится на согласовании в правительстве, добавили в Минстрое.

"Реестр позволит оптимально планировать расходы федерального бюджета для каждого льготника. Новый инструмент предотвратит возможные ошибки в заявках и позволит проконтролировать срок и качество исполнения государственных обязательств", — подчеркнули в ведомстве.

В реестр планируют включить граждан, нуждающихся в обеспечении жильем за счет средств федерального бюджета. Речь о пострадавших в результате радиационных аварий и катастроф, вынужденных переселенцах, выезжающих из районов Крайнего Севера, инвалидах и семьях с детьми-инвалидами, ветеранах Великой Отечественной войны и боевых действий и других категориях, сообщили в Минстрое.

Сегодня нет точных данных о количестве граждан, которые имеют право на жилищную поддержку в той или иной форме, сказала руководитель комиссии по жилищной политике

общественного совета при Минстрое, президент фонда "Институт экономики города" Надежда Косарева. Сейчас перед более чем 750 тыс. семей есть обязательства в рамках государственных и федеральных программ, всего же помощи в приобретении жилья по разным основаниям ждут около 4 млн семей, отметила она. Чтобы обеспечить их поддержкой, необходимо порядка 9 трлн рублей, рассказала эксперт.

Сегодня льготники ждут жилье до 20 лет — это слишком долго и недопустимо, подчеркнула Косарева. Нужно разрабатывать и реализовывать программы, которые снизят эти сроки хотя бы до пяти лет, и создание реестра нуждающихся — первый шаг, считает она.

FINMARKET.RU

В России началась шестидневная рабочая неделя

В России началась единственная в 2021 году шестидневная рабочая неделя.

За ней последуют трехдневные выходные - с 21 по 23 февраля - в связи с переносом рабочего дня 22 февраля на субботу 20 февраля.

При пятидневной рабочей неделе праздник 23 февраля сократит рабочую неделю до трех дней (с 24 по 26 февраля).

Ранее в Роструде рассказали, что в 2021 году россиян ожидают семь коротких рабочих недель и одна длинная. Последняя рабочая неделя года завершится в четверг, 30 декабря.

РИА Новости

Ответственных за демографические потери России пока не нашли

Российские власти пока не знают, как объяснять гражданам аномально высокую избыточную смертность в РФ во время пандемии. Почему наша страна оказалась на втором месте в мире по приросту сверхсмертности? Какая часть из 324 тыс. аномальных смертей россиян объясняется низким качеством госуправления, недофинансированием медицины, нехваткой больничных коек, а какая часть – несоблюдением гражданами карантинных мер? И есть ли шанс остановить прирост избыточной смертности в наступившем году? Извлекать уроки из пандемии, а также искать способы повышения устойчивости российского здравоохранения взялся Центр стратегических разработок (ЦСР), который контролируется Минэкономразвития.

Избыточная смертность в РФ с января по декабрь прошлого года составила 323,8 тыс. человек. Такое превышение числа умерших по сравнению с уровнем 2019 года зафиксировала официальная статистика, это данные Росстата.

По этому показателю мы пока уступаем только США. А по уровню избыточной смертности на тысячу жителей РФ обогнала Мексику и ЮАР и пока отстает от Перу, Боливии, Эквадора и др. При этом следует учесть, что пандемия продолжается, и в России ежедневно умирают от коронавируса, по официальной статистике, более 400 человек. Так что второе место в мире по абсолютной избыточной смертности – еще не окончательный результат.

Российская «система здравоохранения сработала весьма эффективно и доказала свой высокий мобилизационный потенциал и надежность», объявляет официальную позицию властей пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков. Он также выразил уверенность, что «на угрозу коронавируса в России реагировали адекватно и продолжают реагировать адекватно».

«Добавленная смертность, к сожалению, в 2020 году появилась практически во всех странах мира, и везде она, к сожалению, на тех уровнях, которые мы бы не хотели видеть, хотелось бы меньше. Это наша суровая реальность, в которой живут все страны мира в эпоху пандемии», – отметил Песков.

Риски заражения и смерти от коронавируса действительно присутствуют во всех странах. Только уровень демографического ущерба в этих странах совершенно разный. И Россия здесь почти рекордсмен по числу потерянных жизней.

«По предварительным данным Росстата, смертность в РФ за 2020 год увеличилась на 17,9% по сравнению с 2019 годом. Это избыточная смертность, которая включает в себя смертность от COVID-19», – сказала вице-премьер Татьяна Голикова. По ее данным, коронавирус стал причиной почти трети избыточных смертей в России в 2020 году.

Президент Путин на встрече с главными редакторами СМИ сообщил, что хорошо знает и о российских проблемах, в том числе о том, «как в коридорах больниц люди лежали». По его словам, некоторые рассчитывали, что Россия не сможет ничего сделать, столкнувшись с пандемией. «Исходили из того, что мы никчемные и звать нас никак, мы ничего не сможем сделать», – пояснил он. «Но мы смогли – и лучше, чем в других странах», – подчеркнул Путин. Он аргументировал свои слова показателем количества заболевших COVID-19 на 100 тыс. населения, который в России составляет 12 человек, «а там в других странах – до сих пор 45».

«Странный показатель «зарегистрированные заболевшие на душу населения» не отражает реальность, слишком он зависит от политики тестирования и подкручивания статистики, чем всюду развлекались «эффективные» администраторы в Роспотребнадзоре и Минздраве начиная с весны», – отреагировал на заявления президента независимый демограф Алексей Ракша. «Лучше, чем в других странах? А на самом деле хуже, чем почти у всех западных партнеров», – указывает Ракша и отмечает, что президент не сказал ни слова о приросте смертности. Демограф допускает, что президенту не докладывается исчерпывающая картина происходящего, хотя глава государства, возможно, и догадывается о существующих проблемах. «В любом случае это цинизм, замаскированный талантливой псевдоискренностью», – считает Ракша.

Более подробный анализ неудач России в борьбе с пандемией может появиться в начале марта после обсуждения в Центре стратегических разработок уроков пандемии и способов повышения устойчивости системы здравоохранения.

«Зарегистрированная избыточная смертность была во многих случаях вызвана не самим COVID-19, а преимущественно его косвенным влиянием», – разъясняет руководитель направления «Экономика и социальное развитие» ЦСР Виктория Павлюшина. По ее словам, рост зарегистрированной смертности может быть обусловлен отказом населения обращаться в медицинские учреждения из-за страха заразиться, что способствовало развитию смертельных осложнений сопутствующих заболеваний, в частности у людей пожилого возраста. «Необходимо отметить рост нагрузки на систему здравоохранения из-за COVID-19, снижение пропускной способности больниц, что повлияло на отмену плановой, экстренной, диагностической или профилактической медицинской помощи и рост смертности населения вне больниц», – считает Павлюшина. «Демографическая ситуация в стране влияет на динамику различных показателей (в том числе инфляции), а также на темпы экономического роста. Международный опыт показывает, что значительная демографическая нагрузка отрицательно влияет на экономический рост», – отмечает она. «Демографические ямы приводят к сокращению численности трудоспособного населения в будущем. Так что сегодняшние демографические проблемы могут отражаться на динамике экономического роста даже через несколько десятилетий», – считает Павлюшина.

«Независимая газета»

На реальное увеличение выплат врачам, учителям и ученым не хватает денег

Правительство по поручению президента решило разобраться с зарплатами бюджетников. До 1 апреля Минздрав, Минобрнауки, Минпросвещения и Минкультуры должны представить в Минтруд детальную информацию об уровне зарплат работников бюджетной сферы. Дефицитные бюджеты регионов не справятся с реальным повышением зарплат бюджетников, считают эксперты. Маловероятно, что федеральные власти решатся на сокращение зарплат администраций бюджетных учреждений. Хотя ограничения зарплатной вольницы главврачей и ректоров, получающих в 20–30 раз больше обычных врачей и профессоров, казалось бы уже давно назрели.

Министр труда и социальной защиты Антон Котяков должен 20 апреля внести в правительство предложения о повышении оплаты труда отдельных категорий бюджетников для неукоснительного соблюдения указов президента. А Минздрав, Минобрнауки, Минпросвещения и Минкультуры представят до 1 апреля в Минтруд детальную информацию об уровне зарплат для обобщения.

Принципы оплаты труда бюджетников в регионах должны быть максимально прозрачными, формальное отношение к майским указам президента в этой части недопустимо, заявил премьер-министр Михаил Мишустин, поручая собрать реальные данные о зарплатах.

По его словам, необходимо посмотреть реальный уровень зарплаты каждого работника, а также проанализировать, как различаются зарплаты в рамках одной структуры.

Ранее такое задание правительству и региональным властям дал президент Владимир Путин после обращения к нему научного сотрудника из Новосибирска. Это абсолютно тривиальная история, о которых не раз писала наша газета: у многих врачей, ученых и учителей зарплата и близко не соответствует целевому уровню майского указа (200% от средней зарплаты по региону), тогда как в среднем по заведению (за счет огромных зарплат высшего звена) цифра «бьется» и докладывается по вертикали в областные департаменты, министерства и в Центр (см. «НГ» от 10.02.21). Путин поручил оперативно проанализировать вопрос соответствия зарплат бюджетников майским указам 2012 года и устранить все возможности для их занижения.

По данным Организации экономического сотрудничества и развития, в России число бюджетников составляет 17,7% трудоспособного населения. С учетом того, что трудоспособных сейчас в России немногим более 70 млн, количество бюджетников можно оценить в 12 млн человек. Повышение им зарплаты, например, на 5 тыс. руб. в месяц обошлось бы бюджетам в 743 млрд руб. за один год.

Это сложная задача с учетом того, что по итогам 2020 года нефтегазовые доходы бюджета скатились на уровень 2017 года, а в относительном – рухнули до исторического минимума: они сократились на 34%, до 5,2 трлн руб. Кроме того, пандемия привела к дефициту бюджетов почти у 70% российских регионов, совокупный дефицит их бюджетов достиг 762,2 млрд руб.

«Сейчас зарплаты ректоров, проректоров, главных бухгалтеров суммируются с зарплатами старших и младших научных сотрудников, а затем делятся на среднесписочное количество работников. Так что по отчету указ выполняется, но по факту у многих сотрудников он ниже установленной нормы, – пояснила «НГ» главный научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Наталья Зубаревич. – Пока трудно обсуждать, какую именно реформу предложит правительство. Вряд ли речь пойдет о том, чтобы отобрать деньги у руководителей и перераспределить их. Но и простое увеличение зарплат за счет бюджетов регионов вряд ли возможно: 58 регионов закончили прошлый год с дефицитом, трансферты из федерального бюджета были увеличены на рекордные 60%, и повторения подобного в 2021 году не будет».

Конечно, система начисления зарплат должна быть изменена, считает депутат Госдумы Михаил Щапов. «Для работников бюджетных организаций – врачей, учителей – нужно увеличить в первую очередь базовый оклад. Сейчас их зарплата формируется из оклада и надбавок: стимулирующих и компенсационных. В результате у огромной массы врачей и учителей зарплаты с трудом можно назвать справедливыми и даже нормальными», – говорит он.

По словам Щапова, в целом есть и потенциал для увеличения зарплат бюджетникам. «На 15 млн человек потребуется около 1 трлн руб. в год. Именно столько, например, уже второй год бюджет не может потратить на капитальное строительство – это резерв, который можно отдать людям», – сказал «НГ» Щапов.

У регионов нет ресурсов для реального, а не статистически подогнанного повышения зарплат бюджетникам в рамках майского указа 2012 года, считает депутат. «Регионы с трудом справляются с текущей экономической ситуацией. Чтобы просто выполнить свои обязательства, регионы вынуждены занимать – госдолг за последние полгода во многих субъектах Федерации вырос в разы. Заставить сейчас регионы увеличить зарплаты бюджетникам – это нагрузить их невыполнимыми обязательствами. Все увеличение зарплат бюджетникам должен взять на себя федеральный Центр. У него есть и резервы и необходимые доходы», – говорит он.

Поразительно, что государство не в состоянии навести порядок с собственными служащими, – удивляется председатель наблюдательного совета Института демографии, миграции и регионального развития Юрий Крупнов. – В бюджетной сфере давно пора покончить с так называемыми рыночными элементами и ввести жесткие тарифы в соответствии с выслугой, профессиональным разрядом, одновременно снизив максимальный разрыв между окладами руководителей и рядовых работников до не более чем три-четыре раза. Премии при этом должны выполнять поощрительный характер и составлять незначительную часть оклада», – говорит эксперт.

Благодаря указу от 2012 года (надо отдать ему должное) все же удалось несколько поднять зарплаты ученым, учителям и медикам, однако перекосы в системе оплаты требуют вмешательства, сказал «НГ» старший научный сотрудник Центра стратификационных исследований Института социальной политики НИУ ВШЭ Василий Аникин.

«Зарплаты руководителей не должны превышать доходы специалистов среднего звена, в том числе высококвалифицированных, в 20, а то и 30 раз. Учителя не должны брать как минимум полторы ставки, чтобы получать зарплату на уровне средней зарплаты региона. Не думаю, что можно говорить о реформе, скорее всего правительство будет пытаться в первую очередь применять какие-то немонетарные методы. Ситуацию мог бы исправить общий подъем экономики в регионах за счет развития предпринимательства, но это долгая история. Сейчас же будет скорее всего идти речь о том, чтобы в течение года поправить ситуацию и устранить наиболее явные случаи крючкотворства. Оценить для начала, кому сколько недодали. Большинство регионов сами не справятся, их доходов не хватит, чтобы поднять зарплаты всем до целевого уровня, – для дотационных регионов необходима централизация ответственности. С другой стороны, период сверхдоходов закончился – государство не может больше поддерживать модель «зарабатывайте, сколько сможете». Согласно социологическим опросам, у населения наверняка получила бы положительный отклик ситуация, если бы государство взяло на себя перераспределение зарплат в бюджетной сфере за счет сокращения разрыва в доходах руководителей высшего уровня и специалистов», – говорит эксперт.

В пресс-служба Минтруда «НГ» пояснили, что выполнение майских указов обеспечило реальный рост зарплаты для 5,3 млн человек: «Это специалисты в образовании, медицине, науке, культуре, спорте и социальные работники. Выполнение майских указов президента стало драйвером роста заработных плат в социальной сфере. Зарплата по этим категориям работников в целом за время реализации майских указов опережала рост зарплаты в экономике».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

День не святого Валентина - мутный праздник

Сегодня 14 февраля, день всех влюбленных, что, празднуем? Нет, вы меня не правильно поняли, я спрашиваю, а ЧТО, мы собственно, празднуем?

После падения "железного занавеса" к нам хлынула западная культура. Она принесла много хорошего: жвачку, джинсы, кока-колу, голливудские шедевры, демократию, толерантность и замечательные праздники - Хэллоуин, день святого Валентина. А ещё... простите, но больше ничего, не припоминаю. Да, не важно, поговорим об актуальном, о дне святого Валентина или дне всех влюбленных.

Для начала легкий шок: 14 февраля у православных - день памяти святого мученика Трифона, у католиков день святых Кирилла и Мефодия, покровителей Европы.

Позвольте, а кто такой святой Валентин? И причем тут влюбленные?

О-о-о, это мутная история, точнее целых три, ещё точнее не историй, а ничем не подтвержденных легенд. Кстати, и Валентинов было несколько.

В III веке, в городе Интерамна якобы жил проповедник Валентин, обладавший даром целителя. Однажды он молитвой исцелил безнадежно больного сына римского аристократа

Кратона. Сделав себе рекламу, Валентин обратил в христианство много горожан, за что был арестован и обезглавлен не то в 209-м, не то в 270-м году.

По другой легенде Валентин проповедовал в Римской провинции Африка, и с ним расправились там.

А причем тут возлюбленные? Да, собственно, ни причем. Тема любви появилась позднее в средневековье житие святого Валентина начало обрастать романтическими деталями.

В обновленной легенде Валентин не исцелял, он был священником. Жестокий римский император Клавдий II запретил воинам жениться, дабы они не отвлекались от службы. Валентин, нарушая закон, тайно венчал легионеров с их возлюбленными, за что, в конце концов, и поплатился жизнью.

Маловато романтики? Так это еще не всё.

Находясь в заключении, ожидая неминуемой казни Валентин, написал трогательное прощальное письмо своей слепой возлюбленной. Это послание передала дочь тюремщика, а возлюбленная едва прикоснувшись к нему - прозрела. Отсюда и пошла мода на поздравительные открытки с сердечками - так называемые "валентинки".

Правда, есть и более пикантные версии, мол, Валентин венчал между собой самих легионеров и поэтому 14 февраля это праздник гомосексуалистов.

Так или иначе, но в IV веке католическая церковь канонизировала мученика Валентина. Зачем? Был резон.

В Древнем Риме 15 февраля в честь бога Луперка проводился развеселый праздник. Начинаясь он с жертвоприношение животных, из их шкур которых изготавливались бичи. Молодые люди брали эти бичи и голыми бежали по городу, ударяя встретившихся на пути женщин. Считалось, что эти удары даруют плодовитость и лёгкие роды. В конце торжеств после пира женщины тоже раздевались догола и... Всё правильно, начиналась оргия.

Праздник был очень любим народом. Но... все хорошее рано или поздно заканчивается. В 496 году Церковь запретила Лупекарии, повелев праздновать День святого Валентина.

Прошли столетия, легенду Валентине романтизировали, потом про него и вовсе забыли, праздник переименовали в день влюбленных. Сомнительный святой, мутный праздник... Не долго думая Римский папа исключил святого Валентина из литургического календаря.

Давно уже нет Дня святого Валентина. Однако Луперкалии бессмертны! Полмира продолжает их праздновать. Звучит красиво - День влюбленных... Но есть нюансы, а дьявол, как раз, прячется в деталях. Влюбленность отличается от любви. Это страсть, это болезненное состояние, под влиянием которого совершаются иногда чудовищные поступки. Получается 14 февраля праздник – похоти и блуда?!

Не только, это еще праздник торговцев, точнее подарков.

Как его встречать никто не знает, да это не важно. Самое главное - купить подарок. Хороший и дорогой, а лучше очень дорогой и много!

В России есть праздник настоящей любви, который отмечают 8 июля, это День святых Петра и Февронии, День семьи, любви и верности. Чувствуете разницу?

Всё, всё, не буду нудной ханжой, что праздновать, когда, как и с кем - решайте сами. Вот, как-то так...

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.02.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,94	▲ 0, 18
EUR	89,61	▲ 0, 17

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 15 февраля		Завтра, вт, 16 февраля				Ср, 17 февраля				Чт, 18 февраля				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Температура, °С	-34	-29	-25	-23	-25	-25	-30	-32	-34	-33	-33	-32	-30	-29
Ощущается как, °С	-46	-42	-38	-35	-36	-36	-42	-43	-46	-43	-38	-37	-41	-40
Давление, мм рт. ст.	771	767	763	760	757	756	754	752	751	752	752	752	753	754
Ветер: скорость, м/с	4	6	7	6	5	5	5	4	4	3	1	1	4	4
порывы, м/с			10	10			8							9
направление	В	В	В	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С	С-З	Ю	Ю	Ю